

Военная обстановка требует решительной перестройки агитационно-массовой работы

Задача агитатора — держать в курсе событий трудящихся, конкретно отвечать на все волнующие их вопросы, поднимать бдительность и настороженность масс

Анкета агитаторов

НЕКОТОРЫЕ ВЫВОДЫ ИЗ ОПЫТА НАШЕЙ РАБОТЫ

Групповая и индивидуальная агитация

Каждая беседа агитатора должна быть тесно связана с производственной жизнью пехы, бригады, должна помогать осознанию конкретных задач, выдвинутых работой в военных условиях. Приведу такой пример: когда выяснилось, что количество слесарей на заводе уменьшилось и они не успевают производить мелкий ремонт оборудования, я провел в пехе беседу о значении лунинского метода, разъяснил рабочим, каков огромный значительный прирост в дни войны ушел за станками, их ремонт без помощи слесарей.

В результате беседы токарно-многопосадочники тт. Джавахидия и Кварадзе отказались от ухода слесарей и стали сами производить текущий ремонт станков.

Через некоторое время я снова во время беседы вернулся к вопросу об освоении лунинских методов работы. На этот раз моя беседа была построена на конкретных примерах из жизни цеха. Сейчас число лунинцев возросло. Среди них, например, токари-двухсотники тт. Чочия и Ваджанидзе.

За бережливость и экономию во всем —

такова тема другой моей беседы. Намoxic в ряде случаев широко использует внутренние ресурсы. Так, мы оборудовали педально своим силами на свои средства новый поворотный станок, механизировали тем самым подачу бандажей.

Каждая беседа вызывает много вопросов. Рабочие приводят примеры неправильной загрузки станков, указывают на нарушения графика в подаче деталей и т. д. Все эти вопросы и выдвигают затем перед руководителями пехы.

Многие агитаторы завода, в том числе и я, ограничиваем свою работу проведением бесед в определенное время.

Мы зачастую забываем о таком важном методе, как групповая и индивидуальная агитация.

Значение групповой и индивидуальной агитации особенно возрастает сейчас, в дни Отечественной войны. Поэтому райком и заводской агитpunkt обязаны оказать помощь агитаторам в осуществлении этой важной задачи.

Г. СУЛАНВЕЛИДЗЕ,
агитатор колесно-токарного цеха завода имени СТАЛИНА.

Деловая помощь агитаторам

Свыше 20 передовиков предприятия — инженеры, сталовики, машинисты — проводят беседы в цехах, в домах одного из агитационных пунктов Ленинского района Тбилиси. Сейчас в условиях военного времени, когда интересом фронта живет каждый советский патриот, агитаторам предъявлены большие требования. Поэтому во всем роет выдвигается задача деловой, конкретной помощи агитаторам. Мы не ограничиваем эту помощь заданиями агитколлективов, который собираются еженедельно. Здесь так же, как и на совещаниях в партийном бюро, агитаторы получают указания о темах бесед, о подготовке к ним и необходимой литературе.

Помимо этого партийная организация систематически проверяет содержание и качество бесед, обсуждает на заседаниях партбюро сообщения о работе отдельных агитаторов.

Недавно, например, во время проверки было установлено, что агитаторы — брига-

дир т. Кутателадзе и токарь т. Санадзе поднимают беседу громкой четкой галет. Оказалось, что эти агитаторы к беседам не готовятся. Я подобрав темы бесед, практически помог этим агитаторам. Проверка показала, что сейчас беседы тт. Кутателадзе и Санадзе проходят оживленно и интересно.

Большую помощь агитаторам оказывает еженедельная политическая информация, которую проводит в цеху доцент т. Берг.

Помощь агитаторам должна быть усилена. Для этого необходимо установить более тесную связь с районным агитпунктом, необходимо также проводить беседы не только днем, но и вечером. Как правило, в вечерней и ночной сменах массово-политическая работа еще серьезно отстаёт.

Ф. ЛАБАЗДЗЕ,
руководитель агитколлектива паровозного допоз Тбилиси.

О лекциях и консультациях на заводском агитпункте

Скоро три месяца, как на заводе имени Сталина организован агитpunkt. Здесь агитаторы, работающие в пехе и среди населения, всегда могут получить необходимую литературу, совет, указание.

На заводе 12 агитаторов. В большинстве — это пачальники пехы, мастера, инженеры, люди, имеющие опыт агитационной работы. Недавно стал работать агитатор комсомолец т. Г. Оидишадзе. Он чаще других агитаторов обращается в агитpunkt за консультациями, тщательно готовится к беседам, с увлечением занимается за работу.

Как строят свои беседы агитаторы? Они у карты знакомят рабочих со сводками Советского информбюро, читают отдельные эпизоды с фронтов Отечественной войны, разъясняют рабочим задачи, вытекающие из работы в военных условиях. Так, по указанию агитпункта, агитаторы провели беседы о движении двухсотников, о передовых соревнованиях, о значении миловой трудовой дисциплины, организованности и порядке на предприятии, о всеобщем обязательном военном обучении.

Результаты массово-политической работы ярко сказываются в производственных показателях. 25 октября наш завод выполнил годовую плану. До конца года

коллектив завода даст стране на сотни тысяч рублей продукции сверх плана.

Однако в постановке агитационно-массовой работы еще немало недостатков. Они облекаются отчасти и тем, что мы редко прибегаем на партийных собраниях к вопросам, связанным с агитационно-массовой работой, не выдвигаем глубоко в деятельности отдельных агитаторов, редко проводим занятия агитколлектива. Как правило, темы бесед агитаторы получают от руководителей агитпункта.

Нельзя ограничивать агитационно-массовую работу проведением бесед. Надо чаще проводить на заводском агитпункте консультации и доклады. Между тем, за два месяца Сталинский райком партии провел лишь одну лекцию для рабочих завода, на которой присутствовали и домашние хозяйства участка, где работают наши агитаторы.

Задача агитпункта — оказывать деловую, повседневную помощь агитаторам. Для этого необходимо ознакомить руководителей агитпунктов и агитколлективов с задачами. Между тем, райком только сейчас, впервые за три месяца, решил провести совещание руководителей агитпунктов и агитколлективов.

О. ЗТМЕНЧАН,
руководитель агитпункта завода имени Сталина.

Продумывать тематику бесед

Я руководил агитпунктом на бывшем 27 избирательном участке района им. 26 комиссаров. Здесь немало активистов, отдало работающим с 1937 года, — например, староста одного из кружков Мэро Кришавица. Есть активистки, выдвинувшиеся в дни войны.

После одной из бесед, посвященных сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии, группа домохозяек активно взялась за осуществление этого большого дела. Особенно много сделали в этом отношении домохозяйки А. Данцван, Г. Елизарова, С. Абрамова и другие. Работу свою они продолжают.

Большую помощь оказывает мне семинар при районном агитпункте. Но хотелось бы, чтобы районный агитпункт луч-

ше помогал нам в составлении плана, выборе тем, докладов и бесед.

В эти дни агитпункт работает особенно оперативно. Сводки Советского информбюро, передовые статьи «Правды» и другие материалы из газет агитпункт стремится в тот же день довести до населения.

Надо, однако, сказать, что не все еще из 22 наших агитаторов работает достаточно оперативно и регулярно. Свою работу нам надо еще более активизировать, сделать ее более действенной и насыщенной.

И. БАДЬЯН,
руководитель агитпункта на б. 27 избирательном участке района им. 26 комиссаров.

ПЕДАГОГ - АГИТАТОР

Учительница тбилисской первой средней школы имени Сталина К. Херхулидзе готовится к выступлению на собрании первичной партийной организации с докладом о своей агитационной работе среди населения.

Народные учителя — воспитатели молодого поколения — по призванию своему являются агитаторами и пропагандистами.

Учительница русского языка Бетевана Херхулидзе проводит в классе беседы на темы Отечественной войны, указывает свои беседы с учебной программой. Рассказы о пролетарских полководцах Чапаеве, Пархоменко и других захватывают юных слушателей.

Днем — беседа в классе. Вечером педагог-агитатор идет проводить беседу с домашними хозяйствами.

Советская школа тесно связана с населением. В коллективе учителей школы имени Сталина тридцать агитаторов.

Что рассказывают на партийном собрании о своем опыте агитационной работы заслуживший учитель К. Херхулидзе?

Беседа агитатора она работает всего два месяца, но ей помогают 33-летний опыт педагогической деятельности.

Приветливо встречают агитатора домашние хозяйства. Они следят за газетам

за текущими событиями и ждут от агитатора подробного освещения ряда вопросов и тем.

В неделю два раза встречается с домашними хозяйствами К. Херхулидзе. Ее задача — сплачивать и мобилизовать советских людей на самоотверженную работу для фронта, заставить в сердцах своих слушателей священную ненависть к фашистским звергам и захватчикам.

Говоря о своей агитационной работе, учительница К. Херхулидзе отмечает, что использованы далеко не все средства и возможности, которыми располагает большевистский агитатор. В частности, она предлагает проводить тематические беседы. Беседы о героизме советских людей на фронте и в тылу, о чудовищных зверствах фашистских звергов, вторгнувшихся на нашу землю. В каждом отдельном случае большим подспорьем для агитатора могут служить наглядные пособия, списки, иллюстрации. Агитатору К. Херхулидзе нужна помощь агитпункта в подборе материала.

Множество самых разнообразных форм политического воспитания трудового населения должно быть использовано нашими агитаторами.

П. АЛЕКСЕВ.



КРОВО ДЕТЕЙ НАШИХ ЗОВЕТ К ОМЩЕНИЮ!
Сторицей воздадим фашистско-немецким мерзавцам за их зверства!

Плакат художника ПИМАРИНОВА, Москва.

Народные мстители

«В ЧЕРНЫХ ГОРАХ» — НОВЫЙ ФИЛЬМ ТБИЛИССКОЙ КИНОСТУДИИ

В дни Отечественной войны агитатор идет к своим слушателям с рассказами о героях фронта и тыла, с рассказами о важной народной мести партизан.

Прямая задача агитатора — заострить внимание на зверствах гитлеровских людоедов.

Этой задаче служат новый короткометражный фильм Тбилисской киностудии «В Черных горах» по сценарию известного венгерского писателя Вэла Балаша. Режиссер фильма — заслуженный деятель искусств И. Шенгеля. Среди исполнителей — народные артисты республики Ш. Далаян и Д. Джаваи. Музыка написана заслуженным деятелем искусств композитором А. Балачвалдзе.

Создав правдивый фильм о мужественной борьбе сербского народа против гитлеровских оккупантов, передовые представители художественной интеллигенции Грузии выступили, как агитаторы-пропагандисты, раскрывавшие перед зрителем всю безудную фашистскую зверств и всю силу народного гнева, народной мести.

«...Пусть каждый ключок славянской земли станет могилей для гитлеровца!» — вот тема нового антифашистского фильма.

Через небольшое местечко, затерявшееся в горах Сербии, проплыл полчища фашистских оккупантов. Варвары оставили позади собой развалины и туши, угнетая замученных, истощенных людей. Убийцы и насильники снова возвращаются в село. Грабителям приказано грузить продовольствие для отправки в голодную Германию, но крестьянка в опустошенном селе сама всего несколько картофелек и несколько луковиц.

Проживавшие фашисты тутают горлице новизнью глаза сербов.

«А вы совсем не плачете...» — с опаской говорит фашистский бандит, обращаясь к восталевшей крестьянке.

«У нас больше нет слез», — последовал ответ.

В горах Верхней Сванетии

МЕСТИНА. (По телефону). В первые дни Отечественной войны в Местина был создан районный агитпункт. Он широко развернул агитационную работу среди местного населения, рабочих Халхинского электромеханического завода, колхозников, Ингурского золотодобывающего и Цавского мышьякового заводов.

На агитпункте, работой которого руководит сван-коммунист Джамия Шугиани, устроена выставка материалов об Отечественной войне, еженедельно проводятся коллективные слушания по радио сводки Советского информбюро, систематически устраиваются лекции и доклады на тему о борьбе советского народа с германскими фашистами.

Летом в сентябре и первой половине октября на агитпункте состоялось 15 таких докладов. Каждый доклад посещает в среднем 250—300 человек. На доклады и беседы на агитпункт приходят крестьяне из ближайших к Местине селений, приезжают рабочие комбината Ингурского.

Для проведения агитационной работы в отдаленных селениях составили агитколлективы (Бьцо, Цана и Халиши) Эверчидзе работает агитколлектив в Бьцо. Руководитель его врач-коммунист Бесо Гелавани еженедельно собирает агитаторов на собеседование, своевременно снабжает их материалами для агитации, проверяет качество работы агитаторов, нередко сам выезжает в наиболее отдаленные селения и там проводит беседы с крестьянами и старателями комбината.

На всех шести местных участках Халхинского электромеханического завода. Свою работу они проводят непосредственно в лесу, среди дубов, сосен, елок, работяжками слывет.

Районный агитпункт обеспечивает агитколлективы необходимыми материалами для работы агитаторов — литературой и газетами.

РАЙКОМ И АГИТАТОРЫ

Свыше 700 агитаторов проводят сейчас массово-политическую работу на предприятиях и агитационных пунктах, созданных на бывших избирательных участках Ленинского района Тбилиси.

Агитаторы знакомят рабочих, служащих, домашних хозяек со сводками Советского информбюро, с эпизодами из жизни Отечественной войны, разъясняют законы военного времени, решения партии и правительства.

Агитаторы — это передовики предприятий, самоотверженно борющиеся за перевыполнение плана.

Они выступают организаторами производственных соревнований, многостаночников, движений, олимпиад, профсоюзных вечеров.

Первичная партийная организация завода имени Сталина, имени Кирова, Агитационного завода, паровозного допоз Тбилиси правильно пошла своей задачей. На этих предприятиях систематически проводятся агитколлективы, агитаторы получают темы бесед, литературу, методические указания. Вопросы агитационно-массовой работы обсуждаются на партийных собраниях. Это респлет успех массово-политической работы.

Однако, как показывает проверка, систематически проводимый районным комитетом партии, еще на многих предприятиях агитаторы предоставлены самим себе. На днях, например, бюро райкома обсудило работу агитаторов ремонтного завода связи и ситвалезавода. Оказалось, что здесь партийная организация по-прежнему не занимается агитационно-массовой работой. Агитколлектив не собирается, агитаторы бесед не проводят. Райком поручил инструктору т. Хучуа оказать помощь агитаторам завода.

Такую же помощь работники райкома систематически оказывают агитационным пунктам, организованным в жилых домах. Инструкторы райкома тт. Хучуа, Дидизидзе, Шрейбер проводят беседы с агитаторами, читают лекции для домашних хозяек. Тематика лекций и бесед разнообразна. В течение этого месяца домохозяйки в своих агитпунктах слушали лекции на темы: «Советская женщина в Отечественной войне», «Подвиги Суворова», «Советский патриотизм» и др.

Райком систематически проводит совещания руководителей агитпунктов и агитколлективов по отдельным вопросам массово-политической работы.

Агитаторы и руководители агитколлективов посещают лекции, которые проводятся для них в районном агитпункте. Свыше тысячи агитаторов, руководителей агитколлективов и агитпунктов за последние два месяца пользовались услугами библиотеки и читальни агитпункта.

Однако практика работы показывает, что связь райкома с агитаторами, непосредственно работающими в цехах и на участках, все еще недостаточна. Райком надо чаще собирать агитаторов, организовать обмен опытом их работы. Необходимо, чтобы первичные партийные организации чаще выдвигали в повестку для партийных собраний вопросы агитационно-массовой работы.

Сейчас райком готовится к организации семинара для руководителей агитколлективов и агитпунктов.

Занятия этого семинара несомненно будут способствовать повышению качества агитационно-массовой работы.

А. БУРЧУЛАДЗЕ,
зав. отделом пропаганды и агитации Ленинского райкома тбилисской организации КП(б) Грузии.

НА РАЙОННОМ АГИТПУНКТЕ

Здесь — оживленно, особенно по вечерам. Приходит агитаторы с предприятий и с бывших избирательных участков, редакторы стальных газет, домохозяйки. Заглядывают сюда и из других районов города обмениваются опытом работы.

За короткий срок агитпункт района имени 26 комиссаров завоевал широкую популярность. Это объясняется тем, что работа здесь строится остро и заботливо. Все здесь пропитано одной мыслью — ярче, быстрее донести до масс пламенные обращения, все выложено в наиболее доступной форме — помочь разгрому фашистских пачиш.

Районный агитпункт разместился в пяти комнатах. Две из них — комнаты политической агитации, затем следует комната санитарной гигиены, военной кабинет и лекционный зал.

Все комнаты отлично оснащены агитационным оружием — плакатами, листовками, макетами, схемами, картинками с литературой. В военном кабинете специально учтены схемы противотанковых зараженных авиабомб, гранат. В комнате санитарной гигиены имеется зрелище для демонстрации с помощью алкоголя специальных оборонных знаний. В комнате политической агитации обращают на себя внимание плакаты и фотомонтажи на темы об участии женщин в Великой Отечественной войне, о героизме Красной Армии.

Сейчас в агитпункте готовится выставка, посвященная роще товарища Сталина от 3 июля. Это будет серия плакатов, иллюстрирующих — абзац за абзацем — весь текст речи. Над этим сейчас работает одна из активисток агитпункта — сотрудница обувной фабрики им. Д. Горы. т. Сажина. Художник-самоучка, она успешно пишет плакат за плакатом, и скоро агитпункт получит еще одно яркое и доходчивое средство политической агитации.

Районный агитпункт работает по плану — тематически весьма разнообразно, стремится охватить политическую агитацию самые широкие слои населения района. Крестно читают слог районного агитпункта в 42 агитпунктах, организованных на бывших избирательных участках. Преимущественно выносятся районный агитпункт свою работу и на предприятия, где систематически проводятся лекции, доклады, беседы.

Я стремлюсь сделать свою агитационно-политическую деятельность, немедленно данной практической отдачи, — рассказывает один из агитаторов районного агитпункта т. Гелави.

За последнее время т. Гелави многое сделал для развертывания агитационной работы среди домохозяек. В сентябре в

районном агитпункте состоялось его доклад для домохозяек на тему — об участии женщин в Великой Отечественной войне советского народа. Домохозяйки проявили большой интерес к докладу, заявили о своей готовности активно помогать Красной Армии.

Тов. Гелави сумел возбудить этот патристический пыл. На бывшем 16-м избирательном участке он помог домохозяйкам организовать сбор отключений в Фонд обороны. И вот результат — 15,800 рублей общими силами хозяйками, 180 рублей наличными деньгами, значительное количество серебряных изделий.

Беседы агитаторов, посвященные сбору теплых вещей, металлургического лома, песчаные подарки в Действующую Армию, складаны большие и важные дела. Только за последнее время женщины района, в том числе много домохозяек, сдали по 5,000 пар белья, паравязи до 70 пар, посылки в Действующую Армию. Домохозяйки, проживающие по ул. Робертсера в домах №№ 28 и 36, собрали 9 килограммов меди и 15 килограммов латуны.

Агитаторы тт. Шаймеашвили, Самодельская, Бадиян, Мхиелозе и другие в последнее время провели ряд бесед, посвященных повышению революционной бдительности. Они рассказали своим слушателям — рабочим и работницам, сотрудникам учреждений, домохозяйкам об излюбленном фашистскими бандами методе — пускать в ход провокационные слухи. Они особо подчеркнули, что невозможные шептунья, «судачуха», рождают являются находкой для врага.

Пользуясь большим фактическим материалом, агитатор т. Шаймеашвили поставил ряд своих бесед зверствами, которые творят немецкие фашисты во время захваченных ими советских районах.

В октябре в районном агитпункте проведено немало интересных докладов. Таковы, например, «Авантюристическая тактика фашистской пехоты» (докладчик — капитан т. Бадялов), «Фашизм — злейший враг Советского народа» (докладчик — батальонный комиссар т. Зурбид), «Тупые заявления фашистских авиабомб» (докладчик — т. Чагава) и другие.

В опыте работы районного агитпункта заслуживает внимания и то, что здесь регулярно издается «Боевой листок», в котором рассказывается о работе агитаторов района. Как и все плакаты, листовки, схемы, «Боевой листок» является активными любовию и заботливом.

На этой работе районного агитпункта и недостатка. Надо, в частности, усилить руководство агитпунктами на местах — помочь им работать по плану, больше проводить консультации, оперативнее откликаться на важнейшие события и т. д.

На территории участка, обслуживаемого агитпунктом, нет домохозяек, которых не собрал бы теплых вещей для Красной Армии.

Швейная фабрика имени Кирова испытывала недостаток в работниках. Агитпункт провел на участке соответствующую разъяснительную работу, и 8 домохозяек пошли на работу в цех фабрики.

Г. БАГДАСАРОВ.

ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ В РАБОТЕ

КУТАЙСКИЙ. (Наш мери). Агитпункт при 15-й кутайской средней школе обслуживает население нескольких окрестных улиц нагорной части города. В агитпункте работает 8 агитаторов; в большинстве это — педагоги.

Зав. агитпунктом т. Татьяна Гветадзе систематически инструкторствует своих агитаторов, проверяет их, помогает в работе.

Агитатор — преподавательница географии т. Нина Гветадзе организовала коллективное посещение песни «Мой сын» в театре им. Лало Мешушвиля. Песню смотрели 50 домохозяек. Домохозяйки посетили коллективную кино, где демонстрировалась боевой киносерия № 3.

Лектор т. Квачадзе прочел для домо-

хозяйки лекцию на тему: «Великая Отечественная война советского народа».

Несомненно, агитпункт активно откликнется на общенационально-политическую кампанию. Домохозяйки, собрав наличными 500 рублей, закупили на эти деньги материалы, пошли на работу для бойцов Красной Армии 14 пар белья, несколько престянь, носовых платков и т. д.

На территории участка, обслуживаемого агитпунктом, нет домохозяек, которых не собрал бы теплых вещей для Красной Армии.

Швейная фабрика имени Кирова испытывала недостаток в работниках. Агитпункт провел на участке соответствующую разъяснительную работу, и 8 домохозяек пошли на работу в цех фабрики.

Г. БАГДАСАРОВ.



Послание Рузвельта „Ассоциации внешней политики“

НЬЮ-ЙОРК, 26. (ТАСС). В послании собранной „Ассоциации внешней политики...“ Рузвельт заявил, что США стремятся уничтожить гитлеровскую угрозу, и выражает уверенность, что американский народ примет на себя такую ответственность независимо от того, каких это жертв потребует.

Решение сенатской комиссии по иностранным делам

НЬЮ-ЙОРК, 26. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед пресс из Вашингтона, сенатская комиссия по иностранным делам большинством в 13 против 10 голосов приняла решение об изменении закона о нейтралитете с целью разрешить вооружение американских тор- говых пароходов и позволить им заходить в порты воюющих стран.

Выступление помощника государственного секретаря США

НЬЮ-ЙОРК, 27. (ТАСС). Выступая на собрании „Ассоциации внешней политики“, помощник государственного секретаря США Эйкман заявил, что США должны принять вызов, брошенный нацизмом, и помочь разгромить Германию, США,

Заявление Халла

ВАШИНГТОН, 25. (ТАСС). В беседе с представителями печати государственный секретарь Соединенных Штатов Америки Халл заявил, что американское правительство до сих пор еще не получило от Германии ответа на посланную 5 месяцев тому назад ноту, в которой содержался про- тест в связи с потоплением американского грузового парохода „Робин-Мур“.

Заявление Рузвельта по поводу казней во Франции

ВАШИНГТОН, 27. (ТАСС). В связи с массовыми казнями во Франции президент Рузвельт выступил с официальным заявлением, в котором осуждает зверства германских фашистов. В заявлении президента говорится: убийства десятков невинных заложников в качестве репрессии за отдельные нападения на немцев в странах, временно оказавших под пятой нацистов, вызывают возмущение всего мира, уже привнесшего в страдания и зверства цивилизованные народы уже давно руководящиеся тем основным принципом, что ни один человек не должен наказываться за действия другого.

Заявление Черчилля

ЛОНДОН, 27. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, премьер-министр Черчилль вчера опубликовал следующее заявление: „Правительство Его величества полностью разделяет чувства ужаса и осуждения, выраженные президентом США по поводу убийств, совершаемых нацистами во Франции. За эти казни невинных людей и зверства, называя призыв и выдвигая его, повсюду возмездие. Убийства во Франции являются примером того, что гитлеровцы совершают во мно- гих странах, находящихся под их гнетом. Зверства, чинимые ими в Польше, Югославии, Норвегии, Голландии, Бельгии и, прежде всего, в захваченных районах России, превосходят все, что мир видел в самые мрачные и зверские эпохи в жизни человечества. Все это показывает, что Гитлер принес бы английскому и американскому народам, если бы только он получил над ними власть. Возмездие за эти преступления должно отныне составлять одну из главных целей войны.“

Призыв генерала де Голля к общенациональной пятиминутной забастовке во Франции

ЛОНДОН, 26. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, генерал де Голль выступил вчера вечером с речью по радио, обращенной к французскому народу. „Враг думает, — сказал де Голль, — что он сможет задушить Францию, растравляя наших мучеников. Франция докажет ему, что она его не боится. В пятницу, 31 октября, в 4 часа дня, на всей территории Франции вся работа будет приостановлена на 5 минут. Все французы и француженки, где бы они ни были в это время ни находились, останутся. На- рать пассивно, без самой отчаянной борьбы. И если действительно пожелают умереть, то надо это делать так, чтобы отпасть с боем свою кровь каленой из каменной и чтобы до последней капли крови плуцает в руках бойца разлит врага.“

Всепобеждающая сила советского патриотизма

В ожесточенной борьбе с фашистскими варварами с особой силой проявляются образцы подлинно народного героизма, воспитанного в советских людях всей боевой историей большевистской партии, всей историей великого русского народа, историей всех братских народов Советского Союза. Еще в начале от нас времена, в XII веке, когда Русь подвергалась нападению полчищ кочевников, германских племен, восточных кочевников и ублажавших мирных жителей, бесчисленный поток воли и горячий патриотический огонь возмущения пошел „Слово о полку Игореве“, в котором звал своих соотечественников в бой с русскими врагами, угрозе их святой правде: не зная страха в борьбе с врагами отчаяны, не склоняются перед иноземными захватчиками. „Лучше убитому быть, чем пленным быть“, — гордо повелевал русским людям „Иду я в бой, а ты сзади, а ты сзади, а ты сзади...“ „Смерть или победа! — возглашали во все века, в минуты грозной опасности, да роины, русские патриоты-полководцы, защищавшие свою землю от иноземных захватчиков. „Честная смерть лучше позорной жизни, — говорил перед решающей битвой с врагом Дмитрий Донской. — Или победим и весь русский народ от гибели сохраним или сложим свои головы за нашу родину.“

Швейцарский журналист о настроениях в Берлине

СТАМБУЛ, 26. (ТАСС). Берлинский корреспондент швейцарской газеты „Газет ле Лозанн“ сообщает, что, несмотря на хвастливое заявление Гитлера о том, что на Восточном фронте развернулся решающий заключительный бой, многие немцы, по словам корреспондентов, не верят, что война закончится в этом году. Учитывая эти настроения, берлинское радио получило приказание умерить тон. Все чаще передаются заявления о том, что „германским войскам предстоит еще тяжелые бои и много страданий“. Жестокость боев и полная отсутстви-

Варшава переполнена германскими ранеными

ЛОНДОН, 25. (ТАСС). Стамбульский корреспондент агентства АФП сообщает, что, по сведениям официального лица, в Варшаву ежедневно привозят от 11.000 до 14.000 немецких солдат, раненых на Восточном фронте. Школы, музеи и даже многие рестораны превращены в госпитали. Гражданское население Варшавы не имеет возможности приобрести какие-либо медикаменты. (Принято по радио Гуэрадиокомитетом).

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 26. (ТАСС). Как сообщает английское министерство авиации, группа английских истребителей, пилотируемых летчиками-полями, 24 октября сбивла над оккупированной французской территорией 7 немецких истребителей. Один английский истребитель был поврежден, а летчик ранен, однако он привел самолет на английскую территорию. Воздушный бой продолжался около 10 минут и происходил на большой высоте за облаками. Штаб английских воздушных сил на Ближнем Востоке сообщает, что в ночь с 23 на 24 октября английские бомбардировщики третий раз подряд совершили налет на Неаполь. Полая видимость скрывала цели, однако пожары, вызванные двумя предыдущими налетами, еще пылали. Летчики наблюдали сильные взрывы.

Коммюнике командования английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке

НЬЮ-ЙОРК, 26. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Багд, в коммюнике командования английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке говорится, что 24 октября в районе Тобрука противник открыл сильный артиллерийский огонь. Однако обстрел причинил незначительный материальный ущерб. Число жертв среди населения невелико. В западном секторе фронта один английский патруль, состоявший из 9 солдат и одного офицера, встретился с патрулем противника, состоявшим из 30 человек. Несмотря на численное превосходство противника, английский патруль немедленно пошел в наступление и нанес врагу тяжелые потери, сам потеряв при этом 4 человека. Другой английский патруль, проникший далеко в глубь территории противника, возвратился, захватив в плен 5 немцев. (Принято по радио Гуэрадиокомитетом).

Подробности бомбардировок Неаполя

ЛОНДОН, 26. (ТАСС). Министерство авиации сообщает следующие подробности бомбардировок Неаполя. Сильный пожар, вызванный бомбардировкой в ночь с 21 на 22 октября, бушевал еще и тогда, когда через 24 часа тяжелые бомбардировщики совершили повторный налет. На этот раз в районе Неаполя стояла очень низкая и густая облачность и шел сильный дождь. Ничего из облаков были освещены заревом пожаров. Наши самолеты сбросили еще несколько бомб на железнодорожную станцию, где вспыхнули новые пожары. На следующую ночь в ясную погоду бомбардировщики снова появились над Неаполем и в течение 6 часов сбрасывали тысячи килограммов фугасных бомб на военные объекты.

Острый недостаток одежды в Германии

АНГАРА, 27. (ТАСС). Обнажение населения Германии продолжением и промышленными товарами все более ухудшается. Немецкие газеты сообщают, что в связи с недостатком сырья для производства хлопчатобумажных и шерстяных тканей правительство Германии решило провести дальнейшее сокращение норм выдачи предметов одежды. Каждому гражданину будет выдана парочка по 120 таланам сроком на 16 месяцев. Норма выдачи предметов одежды будет сокращена в 2 раза. Чтобы получить пальто, нужно отдать 90 таланов, да купить костюма — 80 таланов. Газета „Лейтце эльмейне пейтунг“ вынуждена признать, что производится сокращение норм выдачи предметов одежды. Газета отмечает, что ввиду потребности армии. В заключение газета заявляет, что новое ограничение является весьма значительным.

Успех книги Шолохова „Тихий Дон“ в США

НЬЮ-ЙОРК, 27. (ТАСС). Американский журнал „Харперс мэгэзин“ опросил 20 ведущих газетных критиков в различных районах США о том, какую из книг, изданных в США за период июль—сентябрь, они считают лучшей. Большинство критиков — 15 человек — ответило, что лучшей они считают книгу Шолохова „Тихий Дон“. Они считают лучшей. Большинство критиков — 15 человек — ответило, что лучшей они считают книгу Шолохова „Тихий Дон“.

Теплые вещи — бойцам Красной Армии



На центральной базе Ленинского района по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии. На снимке (слева направо): работники базы Н. Министрващенко, В. Хомерики и П. Спосаренко сортируют поступившие на базу теплые вещи и белье. Фото В. Столярова.

Десятки тысяч теплых вещей

Трудящиеся Орджоникидзевского района Тбилиси собрали для бойцов Красной Армии 4.618 шт. белья, 8.200 пар портков, 2.924 свитера и фуфайки, 742 пары валенок и ботиночных сапог, 2.436 пар носков, 1.660 простынь, 960 пар шерстяных носков, 364 тапочки, 815 шапок-ушанок и много других вещей. Большую активность в этом деле проявил коллектив Сельскохозяйственного института им. Берия. Директор института доцент Т. Галашвили, ассистент Т. Кварцхелиа и Белхоели, профессор Т. Чахуридзе, Мотвадзе и Галадзе. В институте собрано 20.000 руб. 410 пар белья, 317 простынь, 90 пар рукавиц, 110 шапок, 60 пар валенок, шерстяные носки, свитеры, фуфайки. Успешно проходит сбор и в Государственном университете имени Сталина. Только наличными деньгами здесь собрано до 45.000 рублей. 500 рубль вносил ректор университета Т. Кипишва, 600 рубль — академик Т. Коптвели, 700 рубль — академик Т. Чахуридзе, 700 рубль — профессор Т. К. Мотвадзе, 700 рубль — профессор Т. Харвадзе, 400 рубль — доцент Т. Хушвиладзе. Помимо денег профессорско-преподавательский состав, студенты и сотрудники университета собрали 438 шт. натурального белья, 280 свитеров, 201 пару валенок и ботиночных сапог, 250 льняных простынь, 98 простынь и т. д. Много теплых вещей собрано и в других учреждениях и на предприятиях района: на шелкоткачной фабрике, в Фармако-химическом институте, в Научно-исследовательском институте сооружений и гидротехники, а также среди домашних хозяек района. А. КОКАИ.

ВНОСЯТ В ФОНД ОБОРОНЫ

КУТАПСИ. (По телефону от наш. корр.). С каждым днем растут поступления в Фонд обороны от трудящихся Кутапса. По данным Кутапского отделения Госбанка на 21 октября, в Фонд обороны внесено 746.764 руб. (в том числе наличными 228.929 руб.) и облигаций госзаимов на 1.700.000 руб. В Фонд обороны внесены также вытрезки на 7.000 руб., паишие на облигации госзаимов в последние таржи.

На стадионе „Динамо“

26 октября на стадионе „Динамо“ им. Л. П. Берия в товарищеском матче по футболу встретились показательная команда тбилисского „Динамо“ и сборная города. Сборная команда, в которую были включены ряд сильных игроков, оказалась динамовцам уворное сопротивление. Счет игры был открыт динамовцами лишь в конце первой половины игры. Однако во втором тайме преимущество динамовцев оказалось в полной мере. Они провели в ворота сборной команды 8 мячей, из которых 5 забил нападающий Пайцдзе. Матч закончился победой динамовцев со счетом 8:2.

Спектакль театра „Ромэн“

Московский государственный театр „Ромэн“ сегодня начинает свои спектакли в здании Округового Дома Красной Армии псковой А. Адриенголова и П. Ром-Лебедева „Все о тебе“. Тема спектакля — мысли и чувства советских людей в дни великой отечественной войны.

Спектакль театра „Ромэн“

Московский государственный театр „Ромэн“ сегодня начинает свои спектакли в здании Округового Дома Красной Армии псковой А. Адриенголова и П. Ром-Лебедева „Все о тебе“. Тема спектакля — мысли и чувства советских людей в дни великой отечественной войны.

Институт перестраивает работу

Коллектив научных работников Института коммунальной гигиены Наркомздрава Грузинской ССР перестраивает свою работу в соответствии с требованиями военного времени.

В ЦК КП(б) Грузии

Решением бюро ЦК КП(б) Грузии от 17 сентября 1941 г. исключены из рядов ВКП(б) Кипиани Георгий Яковлевич, член ВКП(б) с 1940 г., партбилет № 432286—за совершение кражи, и Яковлевич Георгий Яковлевич, член ВКП(б) с 1928 г., партбилет № 1546030—за расстрел кооперативных средств; Копиани Давид Абрамович, кандидат в члены ВКП(б) с 1929 г., партбилет № 307225—за расстрел кооперативных средств; Алехашвили Погое Саркисович, кандидат в члены ВКП(б) с 1929 г., партбилет № 307225—за расстрел кооперативных средств; Храпа Леонтий Емельянович, кандидат в члены ВКП(б) с 1927 г., партбилет № 254756—за расстрел кооперативных средств; Храпа Леонтий Емельянович, кандидат в члены ВКП(б) с 1927 г., партбилет № 254756—за расстрел кооперативных средств; Храпа Леонтий Емельянович, кандидат в члены ВКП(б) с 1927 г., партбилет № 254756—за расстрел кооперативных средств.

Доклады и лекции

Сегодня, в 1 час вечера, в клубе им. Горького (Плехановский пр., 65) состоится лекция тов. СУЛЕЙМАНА на русском языке на тему: „ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА. СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ НАРОД ПРОТИВ ГЕРМАНСКОГО ФАШИЗМА“.

ПОПРАВКА

Начало первого абзаца передовой статьи газеты „Заря Востока“ от 28 октября, помеченной в „Заре Востока“ от 28 октября, следует читать: „Вот уже больше трех недель идет новое наступление немцев-фашистских захватчиков. Гитлеровские орды бешено рвутся к Москве, встречая на своем пути упорное сопротивление наших воинов.“

И. ШЕНГЕЛА, директор института.

В. ГРИГОРЯН, ответственный редактор.

Table with 4 columns: ГОСУ. ДРАМ. ТЕАТР, ПОЛКОВОДЕЦ СУВОРОВ, ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА, МАЧЕХА. Includes names like А. С. ГРЕБЕНОВА and times like 8 ч. веч.

Table with 2 columns: ОКРУЖНОЙ ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ, МОСКОВСКИЙ ТЕАТР. Includes names like РОМЭН and times like 20 ч.

Table with 2 columns: СЕГОДНЯ, 28 ОКТЯБРЯ, ВСЕ О ТЕБЕ; СРЕДА, 29 ОКТЯБРЯ, СВАДЬБА В ТАБОРЕ. Includes times like 8 ч. веч.

Table with 2 columns: РАБОТНИКИ ТБИЛ. ГОС. ЦИРКА—В ФОНД ОБОРОНЫ. Includes names like ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА and times like 8 ч. веч.

Table with 2 columns: ВАНИМАЮ ПОДПИСЧИКАМ НА ГАЗЕТУ „ЗАРЯ ВОСТОКА“ С ЖАЛОБАМИ НА НЕАККУРАТНУЮ ДОСТАВКУ ГАЗЕТЫ. Includes address: Кудисский квартал.